

سنگاپور میں جماعت کے ذریعہ تبلیغ اسلام

شاہ تھائی لینڈ - ڈیوک آف ایٹنبرگ اور حکومت کیمبودیہ کے صد کو دعوت اسلام

اداکم مولوی محمد صدیق صاحب امرتسری مبلغ سنگاپور - بتوسط داکا تہذیب رومہ (۲)

مکرم مولانا محمد صادق صاحب سابق مبلغ لہابا کی پاکستان واپسی اور مکرم مولانا انصاری صاحب کی طایا تبدیلی کی تقریب پر بھی جماعت کی طرف سے وسیع پیمانے پر ایک پارٹی دی گئی جس میں احباب و جماعت کے علاوہ بعض دیگر احباب نے بھی شرکت کی اور جملہ تقاریر و تقریرہ سے اچھا اثر رکھے۔

استبانات میں مخطوط

اسلام کے متعلق یہاں کے انگریز استادوں میں شائع شدہ مخطوطات کی تعداد میں مختلف اخبارات کو دستاویز مخطوطات ارسال کئے جن میں سے پانچ شائع ہوئے۔ ان میں اسلامی پردہ - اسلامی مسافرہ - زانا اور چوری کی سزا - جنتوں اور جہنم اور روح کی حقیقت عیسائیت اور اسلام کی تعلیم کا مقابلہ - بد شکوئی وغیرہ کے بارے میں اسلامی نظریہ واضح کیا گیا اور اسلام کے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ کیا گیا تھا۔

اس کے علاوہ عمر زبیر پورٹ میں مشن کی طرف سے کم پیش... مخطوط لکھے گئے جس میں سے کئی ایک میں اسلام اور احمدیت کے متعلق سوالات کے صحیح جوابات دیئے گئے اسی طرح تقریباً ۱۱ تبلیغی اشتہارات و پمفلٹ اور سالے احباب جماعت کی مدد سے مختلف موعظوں پر تقسیم کئے اور بڈویر پورٹ ذریعہ تبلیغ اور نئے دستوں کو ارسال کئے گئے۔

دینی کلاس کا اجراء

اس عمر میں جماعت کے بچوں کی دینی تعلیم و تربیت کے لئے مشن کے ایک حصص میں ایک دینی کلاس کا اجراء کیا گیا ہے۔ جس کے لئے مخلصین جماعت نے ہنگامی طور پر چند جگہ کے ایک عمارتوں کو بھی تیار کر دیا ہے اسے مکمل کرنے کے سلسلہ میں جماعت میں دقت و عمل کی تلقین کی گئی اور چنانچہ مختلف فادہ واقعات میں جماعت کے پختہ چار مخلص ذہنوں نے کام کا اکثر حصہ خود بخود کسی معاوضہ کے سرانجام دیا اور اب وہاں جماعت کے وہ بچے جن کے گھر قریب ہیں

اور سو بآسانی آسکتے ہیں باقاعدہ ہفتہ میں چار مرتبہ حاضر اور ایک ملائی احمدی استاد سے تعلیم پاتے رہے۔ مسجد کے ارد گرد جگہ اچھی طرح مہوار نہیں تھی وہاں سینٹ کا فرش کرنے کے لئے بھی جماعت کے دو مخلص احباب مکرم سید عبدالرحمن صاحب اور مکرم حسن علامہ نے صاحب نے متعدد مرتبہ وقار عملی اور جہتوں میں دو دو گھنٹہ کام کر کے بلا معاوضہ فرش مکمل کر دیا۔ جزا اہم اللہ تھا۔

مشن پاؤ سو کی مرمت و اصلاح اور لائبریری کی درستی میں بھی مذکورہ بالا دونوں دستوں اور مکرم برادر محمد علی صاحب اور محی الدین صاحب نے متعدد بار مدد کی اور سب کو جزا کے پیر عطا فرمائے۔ آمین

جماعت کی تعلیم و تربیت

دیگر امور کی انجام دہی کے ساتھ ساتھ جماعت کی تعلیم و تربیت اور تنظیم کی طرف بھی خاص توجہ دی گئی۔ مسجد میں بعد از نماز کے بعد مسائل احباب کے ذہن نشین کرائے گئے اور سوالات کے اور مختلف اعتراضوں کے جوابات واضح کئے گئے نیز گھر میں پنچک دستوں کو نماز اور چندہ میں باقاعدگی کی تلقین کی گئی۔ سر دست مجھے طائی زبان اچھی طرح نہ جاننے کی وجہ سے مشکل پیش آتی ہے۔ لیکن وہاں چال میں اسبندہ کے نقل سے مافی التعمیر ادا کرنے کی پوری کوشش کرتا ہوں اور سیکھنے کی بھی کوشش کر رہا ہوں۔

اس عمر میں جماعت کے مامور اچھے باقاعدہ برتے رہے۔ جن میں جماعت کی تنظیم اور ترقی کے متعلق مختلف تجاویز پاس کر کے ان پر عمل کیا جاتا رہا۔ مثلاً قبضہ کیا گیا کہ ہیسٹہ میں دو مرتبہ نماز اور ارکان اسلام کے سچے چھوٹے عربی اسباق بھی طائی ترجمہ کے جو کہ مولانا محمد صادق صاحب کے تیار کردہ ہیں مشن میں ڈیپلیٹ کے لئے جماعت کے گھروں میں پہنچائے جائیں تاکہ والدین خود بھی فائدہ اٹھائیں اور بچوں کو بھی یہ اسباق حفظ کرائیں اس سلسلہ پر ہندوستان کے نئے دستوں سے دسمبر ۱۳۳۱ء سے عمل ہو رہا ہے۔ جماعت کے بڑے بڑے مامور امریتوں کے ہاں جاکر ان کی امداد اور عبادت و دلجوئی وغیرہ کی کئی دلوگشتاں دہلی میں شہرت کے کامو محمد ملا۔ چہل

بعض غیر از جماعت دستوں سے تسارت میل ہوا۔ ایک مسلمان ہندوستانی دوست کو جو کہ عیسائی ہو جاتے برتنے ہوئے تھے عیسائیت کے چنگل سے بچانے کا موقع ملا۔ سنگاپور سے دس گیارہ میل دور کراچی اور سکانت میں وہاں کی جماعت کے احباب سے ملاقات کے لئے بھی وہاں مرتبہ جانے کا اتفاق ہوا۔ جہاں احباب کی تربیت اور بچوں کو قرآن کریم اور فرائض کی تعلیم دی جاتی رہی

نومبائیسین

اس عمر میں خدا کے فضل سے تین احباب بیعت کر کے سلسلہ میں داخل ہوئے دعا ہے اللہ تعالیٰ انہیں استقامت و اصلاح عطا کرے۔ آمین

مسجد کے لئے چندہ

حال ہی میں مسجد سریزو لینڈ کے لئے چندہ کی اپیل مرکزی طرف سے آئی تو اس مشن کی طرف سے احمدی اور غیر احمدی حلقہ احباب میں چندہ کی حتمی تحریک کی گئی جس کے نتیجہ میں خدا کے فضل سے کوئی ڈیڑھ ہزار ڈالر کے دعوے پر تے جن میں سے تقریباً ۶۰۰ ڈالر نقد اور ہر پیکے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سب کو جزا کے پیر عطا فرمائے۔

شاہ تھائی لینڈ اور ڈیوک آف ایٹنبرگ

کو دعوت اسلام کچھ عرصہ لگتا رہا کہ یہاں تھائی لینڈ کے بادشاہ سر کار کی دورہ پر تشریف لائے اس موقع پر انہیں جماعت احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم انگریزی اور دیگر اہم کتب بطور تحفہ پیش کی گئیں جن کے ساتھ ایک خوش آئند ایڈریس بھی انہیں تحریر کر کے پیش کیا گیا اس میں حضرت بدیع علیہ السلام کی سیدنا محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق اذہانی ہزار سال پرانی پیشگوئیوں کا تفصیلی ذکر کر کے انہیں اسلام قبول کرنے کی دعوت دی گئی۔ انہوں نے ہمارا تحفہ بخوشی اور شکر کے ساتھ قبول کیا اور وہی پر ہمیں شکر کی سبھی بھی ارسال کی۔ اسی طرح گزشتہ دنوں انگلینڈ کے پرنس فیلپ بھی ڈیوک آف ایٹنبرگ آسٹریلیا سے انگلینڈ جاتے ہوئے کچھ عرصہ سنگاپور

گھبرے انہیں بھی دعوت احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم انگریزی اور لائق آیت عمر علیہ السلام علیہ وسلم تحفہ پیش کی گئیں اور پھر سنگاپور بھی ان کو پیش کیا جس میں انہیں قرآن کریم کا بطور مسامحہ کرنے اور اسلام قبول کر کے مساوات درپن حاصل کرنے کی دعوت دی گئی نیز موجودہ زمانہ کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئیوں کا بھی تفصیلی ذکر کر کے عیسائیت کے موجودہ عقائد کا باطل ہونا ثابت کیا گیا تھا دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں قرآن کریم کے مصلحت اور اسلام قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

حکومت کیمبودیہ کے ریڈیو ٹرانسمیشن

قرآن کریم کی پیشکش دسمبر ۱۳۳۱ء میں سنگاپور کو رکنش کی دعوت پر حکومت کیمبودیہ کے ریڈیو ٹرانسمیشن پرنس سہا نک بھی سمجھا گیا تھا۔ اس کے ایک ہفتہ کے لئے سنگاپور تشریف لائے ان کو بھی دعوت احمدیہ کی طرف سے قرآن کریم انگریزی اور ان کی بیگم بیگم سہا نک کو لائق آیت عمر علیہ السلام تحفہ پیش کی گئیں نیز ایک خوش آئند ایڈریس بھی تیار کر کے انہیں پیش کیا گیا جس میں سیدنا محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم اور قرآن کریم کے متعلق حضرت بدیع علیہ السلام کی پیشگوئیوں کا تفصیلی ذکر کیا گیا تھا قبول کرنے کی دعوت دی گئی۔ انہوں نے بھی یہ ادھانی تالیف اور دعوت اسلام بخوشی قبول فرمائی اور شکر ادا کیا۔

عیسائی پادریوں کے دلچسپ گفتگو

ماہ نومبر ۱۳۳۱ء میں ڈکویہ میوریل ہاں میں S.D.A. مشن کے ایک عیسائی پادری تھا کا لیکر تھا۔ لیکر کے بعد ان سے گفتگو ہوئی جس کے بعد انہوں نے مجھے اپنے خوج میں امریکہ سے آئندہ ایک بڑے پادری کا ایک فلسفہ لیکر سننے کی دعوت دی چنانچہ میں گیا اور لیکر کے بعد انہیں اور بعض حاضرین کو کچھ تحفہ پیش کیا۔ کچھ مدھی گفتگو بھی ہوئی جس کے بعد میں نے انہیں انوار کے روز اپنے احمدی مشن میں آنے کی دعوت دی چنانچہ وہ دونوں مین اور عیسائی پادری صاحبان انوار کو ہمارے مشن میں تشریف لائے۔ ہماری تبلیغی سرگرمیوں سے پہلے ہی حاققت تھے میں نے انہیں اپنا انگریزی قرآن کریم دکھا یا اور اس کے اچھی طرح مسامحہ کرنے کی تحریک کی۔

میری اس تحریک پر ان دونوں نے اسی دقت قرآن کریم کے دستخط کا ہدیہ مجھے نقد ادا کر کے مجھ سے لئے اور باقاعدہ مسامحہ کرنے کا وعدہ کیا اس کے بعد انہیں ریڈ فروری کتب بھی پیش کی گئیں۔

فروق کے اتحاد کا ایک بنیادی گہ

وَقَالَتِ الْيَهُودُ لَنْ نَسْتِ
التَّصَدَّقَ عَلَىٰ شَيْءٍ مِّنْهُ
قَالَتِ النَّصْرَىٰ لَنْ نَسْتِ
الْيَهُودَ عَلَىٰ شَيْءٍ وَلَا نَرَىٰ
هُمْ يَسْتَلُونُ الْكُتُبَ
كَذَّابَاتٍ قَالِ الَّذِينَ
لَا يَعْلَمُونَ مِثْلَ
قَوْلِهِمْ يَا قُلُوبَ الْيَهُودِ
بَيْنَهُمْ يَوْمَ الْقِيَامَةِ
فِي مَا كَانُوا فِيهِ يَخْتَلِفُونَ
(سورہ بقرہ ۲۲)

قرآن کریم کی مذہب بالائت کی تفسیر میں ہم ذیل میں سورہ بقرہ کی تفسیر سے ایک اقتباس درج کرتے ہیں جس سے اسلامی فرقوں اور تمام مذاہب کے درمیان اتحاد کی صورت پیدا ہو سکتی ہے۔ "حقیقت یہ ہے کہ ہر مذہب اپنے اندر بعض صداقتیں رکھتا ہے اور پچھلے مذہب کے صورت ہی مننے ہوتے ہیں کہ وہ دوسرے کی نسبت اپنے اندر بہت زیادہ خوبیاں اور کمالات رکھتا ہے اور ہر قسم کے نقائص سے منقہ اور پاک ہوتا ہے۔ وہ عورتی بہت صداقت کو ہر مذہب میں پائی جاتی ہے۔ لیکن اسوں سے کہ عام طور پر اس اصل کو نہیں سمجھا جاتا جس کا نتیجہ خدیہ مذہبی عداوت کی صورت میں ہوتا ہے اسلئے ہم اس کو جوصلیٰ بچہ غلط بیانی کا خدیہ مخالفت ہے اور اپنی صداقت کے دعوے کے ساتھ اس بات کا بھی اظہار کرتا ہے کہ ہر مذہب اپنے اندر بعض خوبیاں رکھتا ہے۔ اور مختلف مذاہب کے پیروؤں کو نصیحت کرتا ہے۔ کہ وہ آپس میں ایک دوسرے پر انہماق و حسد حملہ نہ کریں۔ بلکہ دوسروں کی خوبیوں کو بھی دیکھا کریں اور باہود و تعصبی مذہبی تعصب کی بنا پر خیال نہ کر لیا کریں کہ دوسرا مذہب ہر سے پاک عیوب کا مجموعہ ہے۔ اور ہر قسم کی خوبی اس میں مفقود ہے چنانچہ آیت مذکورہ بالا میں یہودیوں اور مسیحیوں کو ملائمت کی تلقین ہے کہ وہ ایک دوسرے سے اس قدر سخت عداوت نہ رکھتے ہیں کہ دوسروں کی کسی خوبی کے قائل ہی

نہیں بلکہ تعصب مذہبی سے اندھے ہو کر فرقہ مخالفت کو سراسر غلطی پر خیال کرتے ہیں۔ حالانکہ اگر اور کچھ نہ ہو تو کم از کم دوزوں ایک ہی کتاب کے پڑھنے والے ہیں۔ پس اس ایک خوبی میں تو دونوں مشترک ہیں۔ اگر قرآن کریم کی اس تعلیم پر لوگ عمل کریں تو دنیا کا نقشہ بدل سکتا ہے۔ اور ہر قسم کے جھگڑے اور منافقات دور ہو کر صحیح معنوں میں امن قائم ہو سکتا ہے۔ لیکن تمام مذہبی جھگڑوں کی بنیاد ہی غلط فہمی پر ہے۔ لوگ مخالفت مذہب پر غور کرنے سے پہلے اس کی تردید شروع کر دیتے ہیں۔ جس کا نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ اس کے پیروؤں کے دل میں بھی کس حملہ آور مذہب کی نسبت بغض پیدا ہو جاتا ہے۔ اور اس طرح مختلف ذمے سے مختلف مذاہب پر چڑھنے کا موقع ہی نہیں ملتا۔ اور ہاتھوں کے تمام مذاہب کے عقائد کو بیدار عقل اور مجموعہ توہمات اور امان کے احکام کو ناقابل عمل اور دنیا کے امن کے مافی خیال کر لیتے ہیں اور اس کے نتیجے میں ان مذاہب سے نفرت کرنے لگتے ہیں۔ لیکن اگر عہد روانہ ہو جو کوہر ایک مذہب میں بہت کچھ خوبیاں اور کسی قدر کمزوریاں نظر آئیں گی۔ موبہ نے اس ایک سچے مذہب کے جو سب نقصوں سے پاک ہوتا ہے۔ پس اس غور کا لازمی نتیجہ باہمی صلح اور آشتی ہوگا۔ ایک دوسرے کے مذہب پر جانز حملہ کرنے کے عادت لوگوں کو اس قدر پرکھی ہے کہ اس زمانہ میں وہ ایک فضل خیال کی جاتا ہے۔ حالانکہ اس کے نتائج بحیثیت مجموعی تمام دنیا کے لئے خطرناک ہیں۔ اور قرآن کریم نے اصولی طور پر اس آیت میں اس نقص کے ازالہ کی طرف توجہ دلائی ہے اسوں سے کہ اس زمانہ میں اسلامی فرقوں کا بھی یہی حال ہے کہ باوجود امان کے کہ وہ ایک خدا پر ایمان رکھتے ہیں۔ ایک کتاب پر ایمان رکھتے ہیں۔ ایک رسول پر ایمان رکھتے ہیں۔ پھر بھی وہ ذرہ ذرہ سے اختلاف پر ایک دوسرے کو کافر کہتے رہتے ہیں۔

فرماتا ہے کہ یہ عیب صحت بود اور تصالح میں ہی نہیں بلکہ وہ تمام لوگ جو علم صحیح سے بے بہرہ ہیں اور ایک دوسرے پر ایسے ہی حملے کرتے ہیں۔ یعنی ایک دوسرے کی خوبیوں کو بالکل نظر انداز کر دینا اور لڑائی جھگڑے کے وقت بھی اور بدی کا موازنہ نہ کرنا صحت جہا کا کام ہے۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ایک انسان خدا کو مانا ہو اور پھر اس میں کوئی عیب نہ ہو۔ اور یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ مذاہب ایک چیز موجود ہو اور پھر اس میں کوئی خوبی نہ پائی جاتی ہو قرآن کریم تو کہتا ہے کہ خدا تعالیٰ نے کوئی چیز بھی ایسی پیدا نہیں کی جس میں کوئی فائدہ نہ ہو۔ بلکہ اب نڈانپ اور بچھو کے ذریعہ میں فرما دیا کہ اس لئے کہتے ہیں۔ پھر ان کے متعلق یہ خیال کرنا کہ اس میں کوئی عیب بھی نہیں سراسر ظلم اور خدا تعالیٰ پر حملہ ہے۔

مجلس انصار اللہ کی توجہ کیلئے
اس سال قیادت تربیت کے پروگرام میں یہ امر بھی شامل ہے کہ تمام ضلعی اور ملتان میں جلسوں میں تربیتی اجتماعات منعقد کروائے جائیں۔ اس لئے تمام مجالس کے عہدہ داران سے گزارش ہے کہ وہ اس قسم کے اجتماعات منعقد کروائے گا اتمام فرمائیں اور مرکز کو نوٹوں تاریخوں سے مطلع فرمائیں۔ تاکہ مرکز کی طرف سے پروگرام مرتب کی جاسکے۔
فائدہ تربیت مجلس انصار اللہ مرکز

زعما کرام انصار اللہ ربوہ توجہ فرمائیں
محکمہ جنگلات کی حکومت سے ۵ فروری تا ۲۱ فروری جو ہفتہ شہر کاری بنایا جا رہا ہے اس سلسلہ میں فرداً فرداً خطوط بھجوائے جا رہے ہیں۔ براہ مہربانی اس ہفتہ کو کامیاب طور پر منسنے میں ہر ممکن قدم اٹھایا جائے۔ اور اس مقصد کے لئے اپنے حلقے کے جملہ اراکین کے قیادان سے ابھی سے ایک مہینہ پروگرام تیار کیا جائے۔ تاکہ اس دورانی میں زیادہ سے زیادہ ماہ اور پھلدار درخت لگائے جاسکیں۔ (ذاتیاب قائدا شیار)

جماعتوں کی توجہ کیلئے
گزشتہ مہینے میں اخبار الفضل میں اعلان کی گئی تھی کہ جماعتوں کے نئے انتخابات کے موقع پر سیکرٹری ذراعت کا بھی انتخاب کیا جائے۔ مگر بہت کم جماعتوں نے اس طرف توجہ دی۔ پاکستان ایک زرعی ملک ہے۔ اس کی تقریباً ۸۰ فیصدی آبادی زراعت پر مشتمل ہے۔ زمینداروں اور معاشروں کی بڑھتی ہوئی ہیں۔ ان کی فلاح و بہبود اور ان کے مفاد و ذرائع سے ان کی آمدنی بڑھانا قوم و ملک کی خدمت ہے۔ اس لئے ضروری ہے کہ نئی نئی زرعی صلاحات ان تمام پیمانوں میں سے ایک کبھی ایک شخص کے سپرد نہ دے دی جائے نہ کسی جیلنے کے کام کو کسی اعلیٰ سے نہیں ہو سکتا۔
جماعتوں میں ایک سیکرٹری ذراعت مقرر نہ ہونے کی وجہ سے اب مقرر کے نظارت میں سے منظور فی الحال کر لیں۔ اور نظارت بنا کر بھی اطلاع کریں (تاخیر ذراعت)

درخواست دعا
محرم ذاکر عبدالحمید صاحب چیف میڈیکل آفیسر ایس ڈی پکتان ریلوے جناح کالج کی اہم صاحبہ ماجد ہیں۔ انہیں سین میں کسر کی شکایت ہو گئی ہے۔ کراچی میں وہ علاج میسرال میں زیر علاج ہیں۔ ان کا پریشانی کی گئی ہے جو کامیاب نہ رہا ہے۔ احباب جماعت اہل صحت کا دل سے دعا ہے۔

مجلس انصار اللہ کی توجہ کیلئے
مجلس انصار اللہ کی توجہ کیلئے
مجلس انصار اللہ کی توجہ کیلئے

جماعت اسلامی کے متعلق غلط فہمیوں کا ازالہ

تقریر محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس بر موقع جلسہ لاہور ۱۶

(۸)

جب برطانوی گورنمنٹ نے ۲۵ فروری ۱۹۴۷ء کو یہ اعلان کیا کہ وہ جون ۱۹۴۷ء تک تمام انتخابات ہندوستان کو سپرد کر دیگا تو اس وقت سے بڑی مشکل مضبوط پاکستان حاصل کرتے ہیں پنجاب میں پوزیشن پارٹی کی حکومت تھی۔ جسے ہندوؤں اور سکھوں کی تائید حاصل تھی اس لئے پنجاب کی اسمبلی کا اس صورت میں مسلم لیگ کی خویش کے مطابق پاکستان میں شمال ہونے کا فیصلہ نہیں کیا گیا۔ اور پنجاب کے غیر پاکستان بن نہیں سکتا تھا۔ کیونکہ صوبہ سرحد اور صوبہ سندھ میں اس وقت کانگریس کا بہت اثر و رسوخ تھا۔ اس لئے مسلم لیگ نے حکومت پنجاب کے وزیر اعظم ملک خضر حیات خاں کے پاس اپنا خاص وفد بھیج کر کوشش کی کہ مسلم لیگ کے ساتھ اتفاق کر لیں۔ مگر ایسے کامیابی نہ ہوئی۔ تب چودہ ہری محترم لائبرل خاں صاحب نے مسلم لیگ کے راستے سے اس روٹ کو دور کرنے کے لئے کوشش فرمائی۔ چنانچہ آپ نے ملک خضر حیات خاں صاحب کو ایک خط لکھا جس کے بعد ملک خضر حیات خاں صاحب نے محرم چودہ ہری صاحب سے مشورہ کے بعد ۳ مارچ ۱۹۴۷ء کو مسخ اپنی وزارت کے اپنا استعفا گورنر کے پاس بھیج دیا۔ اور مسلم لیگ کے لئے میدان خالی کر دیا۔ اس کے متعلق ٹریبیون نے اپنی اشاعت ۵ مارچ ۱۹۴۷ء میں لکھا۔

معتبر ذرائع سے معلوم ہوتا ہے کہ خضر حیات خاں صاحب نے یہ فیصلہ سر محمد ظفر اللہ خاں کے مشورہ اور ہدایت کے مطابق کیا ہے۔ سنا جاتا ہے کہ مسلم لیگ کی تازہ ایگزیکشن کے دوران میں جماعت احمدیہ کے امام نے خضر حیات خاں کو خط لکھا کہ وہ لیگ کے سامنے جھک جائیں۔ یہ خط سر محمد ظفر اللہ خاں کے ذریعہ بھیجا گیا تھا جنہوں نے اپنے امام کی ہدایت کی پر زور تائید کی۔ ملک خضر حیات خاں صاحب نے سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب کو لاہور مشورہ کے لئے بلا یا جس کے بعد ملک صاحب نے وہ بیان دیا جو کہ اخبارات میں شائع ہوا۔

مگر ہے حضرت امام جماعت احمدیہ نے بھی کوئی خط لکھا ہو لیکن محرم چودہ ہری صاحب نے مجھے بتایا ہے کہ انہوں نے خود ملک صاحب کو خط لکھا تھا اور یہ تحریک کی تھی۔ اور اس کے بعد جب ناظر صاحب اور فارغ سلسلہ احمدیہ مگر وہ در صاحب مرحوم خاں خاں سے ملے تو انہوں نے جماعت احمدیہ کی اس کوشش کا بہت شکریہ ادا کیا اور فرمایا کہ آپ نے نہایت آڑے وقت ہماری مدد کی اور کہا *I can never forget you* کہ میں اسے کبھی نہیں بھول سکتا۔

پس جب جماعت احمدیہ بظاہر ہریوں کی مسلمانوں کی اکثریت مسلم لیگ کی تائید میں ہے تو اس نے پاکستان کی سکیم کو کامیاب بنانے میں ہر ممکن اخلاقی مدد دی لیکن آج احمدی مقررین اور اسلامی جماعت کے صالحین جماعت احمدیہ کی پاکستان سے وفاداری کو شکوک قرار دے رہے ہیں اور تمہارے الزامات لگا رہے ہیں۔ اور یہ دونوں گروہ ایسے ہیں جن کی نسبت تحقیقاتی عدالت برائے نادات پنجاب اپنی رپورٹ میں برصغیر امتحانوں کے کا اظہار کر چکی ہے کہ وہ پاکستان کے دشمن تھے اور اب بھی ہیں۔

خواجہ ناظم الدین نے احرار کو دشمن پاکستان قرار دیا۔ اور وہ اپنی گزشتہ تقریروں کی وجہ سے اس لقب کے مستحق تھے۔ ان کے بعد کے رویے سے یہ واضح ہو گیا کہ نئی حکمت کے وجود میں آنے کے بعد وہ اس کے مخالف ثابت ہوئے۔ (رپورٹ صفحہ ۲)

اور لکھتے ہیں۔
"اور اس جماعت نے اب تک پاکستان کے قیام کو دل سے گوارا نہیں کیا" (رپورٹ صفحہ ۱۵)
اور ڈی آئی جی سی آئی ڈی نے اپنی چٹھی مورخہ ۲ مارچ ۱۹۵۷ء میں احرار کو کانگریس کے پٹھو بنا کر لکھا۔
"ان میں سے بعض اب بھی کانگریس کے وفادار ہیں بشہور احرار حبیب الرحمن عظیم کے بعد اس صوبے کو چھوڑ کر بھارت چلا گیا

بعض احراری اپنے دلوں کی گہرائی میں اب تک پاکستان کے غنڈا ہیں" (رپورٹ صفحہ ۱۵)
اور فاضل جج مزید لکھتے ہیں۔

"مولوی محمد علی جالندھری نے ۱۵ فروری ۱۹۵۳ء کو لاہور میں تقریر کرتے ہوئے اعتراض کیا کہ احرار پاکستان کے مخالف تھے اور ان کے عقیدہ کی وجہ سے عقرب لوگوں پر ظاہر ہو گیا اس مقرر نے تقسیم سے پہلے اور تقسیم کے بعد بھی پاکستان کے لئے پلیدستان کا لفظ استعمال کیا اور سب خطا و اندہ شاہ بخاری نے اپنی تقریر میں کہا کہ پاکستان ایک بناری عورت ہے جس کو احرار نے مجبوراً قبول کیا ہے" (رپورٹ صفحہ ۲)

اور جماعت اسلامی سے متعلق فیصل جوں نے لکھا۔
"یہ جماعت مسلم لیگ کے تصور پاکستان کی علی الاعلان مخالف تھی۔ اور جب سے پاکستان قائم ہوا ہے۔ جس کو پاکستان کہا گیا وہ کیا جاتا ہے۔ یہ جماعت موجودہ نظام حکومت اور اسکے چلانے والوں کی مخالفت کر رہی ہے۔ ہمارے سامنے جماعت کی جو تحریریں پیش کی گئی ہیں ان میں سے ایک بھی نہیں جس میں مطالبہ پاکستان کی حمایت کا لہجہ سا اشارہ بھی موجود ہو۔ اس کے برعکس یہ تحریریں جن میں کئی مفروضے بھی شامل ہیں۔ تمام کی تمام اس شکل کی مخالفت ہیں جس میں پاکستان وجود میں آیا اور جس میں اب تک موجود ہے۔ ایک فوجی عدالت میں اس جماعت کے بانی نے یہ بیان کیا کہ مسیحی بناؤں کے سوا جماعت کا عقیدہ اور مقصد یہ ہے کہ موجودہ نظام حکومت کو توڑ کر جماعت اسلامی کے تصور کے مطابق حکومت قائم کی جائے" (رپورٹ صفحہ ۱۵)

مگر آج جماعت احمدیہ کے متعلق بھی لوگ پراپیگنڈہ کر رہے ہیں کہ وہ پاکستان کے دل سے وفادار نہیں۔ حالانکہ جماعت احمدیہ کا نظریہ پاکستان کی تائید کہ ظاہر تھا ہر جہاں تھا کہ فزیکل اخبارات بھی اس کا ذکر کرتے تھے۔ اور رگ و عام انار کے احرار

کے خلاف اشتعال دلاتے اور وہی حالات پیدا کرنا چاہتے تھے جس کا ذکر ایک غیر مسلم اخبار نے ۱۹۵۷ء میں کیا تھا۔ چنانچہ ۱۶ مارچ ۱۹۵۷ء کو حضرت امام جماعت احمدیہ نے تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ

"آج مجھے ایک عزیز نے بتایا کہ دہلی کے ایک اخبار نے لکھا ہے کہ احمدی اس وقت تو پاکستان کی حمایت کرتے ہیں مگر ان کو وہ وقت بھول گیا ہے جبکہ ان کے ساتھ دوسرے مسلمانوں نے بڑے سلوک کے لئے تھے۔ جب پاکستان بن جائے گا تو ان کے ساتھ مسلمان پھر وہی سلوک کو بیٹھے جو کہا بل میں ان کے ساتھ ہوا تھا۔ اور اس وقت احمدی کہیں گے کہ ہمیں ہندوستان میں شامل کر لو"

حضرت امام جماعت احمدیہ نے ہندوؤں کے بعض مظالم کا اور ان میں سے خاص طور پر ہندوؤں کے شیخ محمد پورسٹ مرحوم ایڈیٹر اخبار نور کے بیٹے کے وحشیانہ قتل کا ذکر کر کے اخبار کے اعتراض کا یہ جواب فرمایا۔
"نکھنے والے تو کچھ دیا کہ احمدیوں کے ساتھ وہی سلوک ہو گا جو کہا بل میں ان کے ساتھ ہوا تھا۔ مگر میں ان سے پوچھتا ہوں کہ ان کے امان اللہ؟ اگر اس نے احمدیوں پر ظلم کیا تھا تو کیا خدا تعالیٰ نے اس کے مجرم کی پاداش میں اس کی دھجیاں نہ اڑا دیں؟ کیا خدا تعالیٰ نے اس کی حکومت کو تباہ نہ کر دیا۔ کیا اللہ تعالیٰ نے اس کی ذریت نیت ذلیل اور رسوائے عالم نہ کر دیا۔ کیا خدا تعالیٰ نے مظلوموں پر بے جا ظلم ہونے دیکھ کر ظالموں کو کیفر کو دار تک نہ پہنچایا۔ کیا اللہ تعالیٰ نے بسکی شان بوشوکت رعب اور دہرہ کو خاک میں نہ ملا دیا۔

وصیاء

ضلع روضہ خوشاب (۱) مندرجہ ذیل وصیاء علیہ کا پروانہ اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل مرتب اس لئے پیش کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصیاء میں سے کما حقہ وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو وہ دفتر خیر بھتی مشورہ کو پندرہ دن کے اندر اندر مزبور مفصل سے آگاہ فرمائیں ورنہ ان وصیاء کو جو نمبروں سے لکھے ہیں وہ ہرگز وصیت نہیں ہوگی بلکہ پریس نمبر ہیں۔ وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔ (۲) وصیت کی منظوری ملک وصیت کنندہ کو چاہے تو اس عرصہ میں چندہ عام ادا کرتا رہے مگر بہتر یہی ہے کہ وہ حصہ آدھا کر کے کیونکہ وہ وصیت کی نیت کر چکا ہے۔

وصیت کنندگان ریسٹرڈ ٹری صاحبان مال اور سیکرٹری صاحبان وصیاء اس بنا کو قبول کریں۔

(اسٹنٹ سیکرٹری ٹری صاحبان کا پریوڈ انڈر سائن)

عمر ۷۰ سال تقریباً تاریخ میت ۱۹۲۵ء بروز جمعہ ۱۶ مارچ ۱۹۲۵ء کو لاہور ضلع روضہ خوشاب میں انتقال فرمایا۔ وصیاء پاکستان میں ہرگز وصیاء کے لئے جبراً ادا نہ کیا جائے گا۔ اس کا حساب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے جو میری ملکیت ہے یعنی موضع احمدنگر تحصیل چنیوٹ ضلع جنگ میں مزدور احمد افسی ۱۲۶۲ کھل ہے جسکی موجودہ بازاری قیمت ۲۲۰۰ روپیہ ہے میں اس کے برابر حصہ کی وصیت کرتا ہوں صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کرتا ہوں اگر میں اپنا زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ میں برابر حصہ جائیداد داخل کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم باقی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے لئے کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع عمل کار پر ادا کروں گا اور اس پر بھی وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے برابر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ روہہ ہوگی لیکن میرا گزارہ مرتب اس جائیداد پر نہیں کیونکہ وہ زمین کی لائے آمد جو کہ تقریباً ۲۰۰ روپیہ ہے میں تاریخ سالانہ آمد کو جو بھی برابر حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کرتا رہوں گا۔

الحمد للہ انگریز خیر بھتی مشورہ نے ہرگز ہرگز متعلق روہہ ضلع جنگ۔ گواہ شد۔ نذیر احمد پسر موسیٰ۔ گواہ شد۔ محمد حنیف پسر فتح محمد احمدنگر۔ گواہ شد۔ نذیر احمد ولد فتح محمد احمدنگر۔

مسلک ۱۹۲۶ء میں محمد اولاد حسین ولد محمد عمر الدین سرکار صاحب

قدم پیشہ ملازمت ڈاکٹری عمر ۲۹ سال تاریخ میت ۱۹۵۲ء ساکن ۹۵/۷۵ شہر شاہ لاہور کو کراچی ۲۸ تقابلی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ نمبر دسمبر ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے کیونکہ میرے والد صاحب فضل خدا حیات ہیں۔ میں ملازمت کرتا ہوں جس کے مندرجہ جے ماہوار تنخواہ ۱۵۰ روپے ۲۴۶/۱ روپے

مسلک ۱۹۲۶ء علی صاحب قوم پیشہ مری سلسلہ عالیہ احمدیہ عمر ۷۲ سال تاریخ میت ۱۹۲۲ء بحال سمندر کی ضلع لاہور تقابلی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ نمبر دسمبر ۱۹۲۲ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد منقولہ وغیر متعلقہ اس وقت حسب ذیل ہے۔ اراضی برابانی پوتے تین بیگھا میتھا ایک ہزار روپیہ واقع احمدنگر ڈاک خانہ دھکمارا ضلع دینا چور شری پاکستان منقولہ جائیداد نقد مبلغ ۵۰۰/- (پانچ سو روپے) ہے۔ کل میزان ایک ہزار پانچ سو روپیہ جو میری ملکیت ہے میں اس کے برابر حصہ کی وصیت کرتا ہوں احمدیہ پاکستان روہہ کرتا ہوں۔ اگر میں اپنی زندگی میں برابر حصہ جائیداد داخل کروں یا جائیداد کا کوئی حصہ انجمن کے حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو ایسی رقم باقی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے لئے کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع عمل کار پر ادا کروں گا اور اس پر بھی وصیت جاری ہوگی نیز میری وفات پر میرا جو ترکہ ثابت ہو اس کے برابر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ روہہ ہوگی لیکن میرا گزارہ مرتب اس جائیداد پر نہیں کیونکہ وہ زمین کی لائے آمد جو کہ تقریباً ۲۰۰ روپیہ ہے میں تاریخ سالانہ آمد کو جو بھی برابر حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کرتا رہوں گا۔

ملتی ہے میں تاریخ اپنی ماہوار آمد کا جو بھی ہوگی بلکہ حصہ خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ میں داخل کرتا رہوں گا۔ اگر اس کے بعد میں کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع عمل کار پر ادا کروں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رتنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی تو اس کے بھی برابر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ میں بھروسہ دے دوں یا سوا مال کے برابر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۱۶ دسمبر ۱۹۲۲ء

دینا تقبل متانک انت السبیلے لعلم العبد۔ محمد اولاد حسین۔ گواہ شد۔ غلام احمد فرخ۔ مری سلسلہ احمدیہ کراچی۔ گواہ شد۔ شیخ رفیع الدین احمد مری سکریٹری وصیاء۔ جامعہ احمدیہ کراچی

مسلک ۱۹۲۸ء۔ میں طہیبت احمد ولد رید طفیل محمد قوم میر ہمیشہ دکانداری عمر ۲۵ سال تاریخ میت پیدا انتھی احمدی ساکن لاہور صوبہ مغربی پاکستان تقابلی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶ دسمبر ۱۹۲۸ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گزارہ ماہوار آمد کے برابر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ روہہ ہوگی لیکن میرا گزارہ مرتب اس جائیداد پر نہیں کیونکہ وہ زمین کی لائے آمد جو کہ تقریباً ۲۰۰ روپیہ ہے میں تاریخ سالانہ آمد کو جو بھی برابر حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کرتا رہوں گا۔

پاکستان روہہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع عمل کار پر ادا کروں گا اور اس پر بھی وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رتنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی تو اس کے بھی برابر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ میں بھروسہ دے دوں یا سوا مال کے برابر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۱۶ دسمبر ۱۹۲۲ء

مسلک ۱۹۲۹ء۔ میں احمد ولد غلام محمد قوم چنیوٹ پیشہ ملازمت عمر ۳۲ سال تاریخ میت پیدا انتھی احمدی ساکن لاہور صوبہ مغربی پاکستان تقابلی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج بتاریخ ۱۶ دسمبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرا گزارہ ماہوار آمد کے برابر حصہ کی مالک بھی صدر انجمن احمدیہ روہہ ہوگی لیکن میرا گزارہ مرتب اس جائیداد پر نہیں کیونکہ وہ زمین کی لائے آمد جو کہ تقریباً ۲۰۰ روپیہ ہے میں تاریخ سالانہ آمد کو جو بھی برابر حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ کرتا رہوں گا۔

قبر کے عذاب سے بچو!
کارڈ آنے پر مفت

پیام نور
تھی اور جگہ کا پڑھ جانا بخار صنعت جگہ ضعف منعم

عاشقانی اشتہارات کے نرخ

۱۰۰	اشہارہ ۵ × ۳	قیمت ۵۰-۱	ہنگ و محمول ڈاک
۲۰۰	۸ × ۵	۳-۰۰	" " " "
۳۰۰	۱۰ × ۷	۶-۰۰	" " " "

علاوہ ازیں اردو انگریزی ہر چیز کی چھاپنی بارعایت کی جاتی ہے۔ جو اب طلب امور کیلئے جوابی کارڈ آنا ضروری ہے۔

پتہ ۱۰۸۔ نور پور ٹنگ انجینی چوک نسبت روڈ لاہور

پاکستان روہہ کرتا ہوں گا اور اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع عمل کار پر ادا کروں گا اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میرے رتنے کے بعد میری جس قدر جائیداد ثابت ہوگی تو اس کے بھی برابر حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ ہوگی۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی جائیداد خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان روہہ میں بھروسہ دے دوں یا سوا مال کے برابر حاصل کروں تو ایسی رقم یا ایسی جائیداد کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے منہا کر دی جائے گی۔ فقط ۱۶ دسمبر ۱۹۲۲ء

کشمیر کو تقسیم نہیں کیا جا سکتا - صدر ایوب خان کا اعلان

لندن ۱۵ فروری - صدر ایوب نے اعلان کیا ہے کہ پاکستان تقسیم کی بنیاد پر مسئلہ کشمیر کا کوئی حل قبول نہیں کر سکتا۔ آپ نے خود مختار کشمیر کی تجویز کو مسترد کر دیا اور کہا کہ کشمیر خود مختار رہنا چاہتا تو وہ بین الاقوامی سازشوں کی آماجگاہ بن جائے گا۔ صدر نے سنہ ۱۹۵۷ء کے آئین کے مادہ ۵ کے تحت مسئلہ کشمیر کو حل کرنے کا حق اپنے لئے محفوظ کر لیا ہے اور یہ بتانے کا کوئی حق نہیں رکھنے کہ انہیں کس بنیاد پر مسئلہ کشمیر کا تقسیم کرنا چاہیے۔ مسٹر ڈنٹ نے پوچھا کہ اگر بھارت سے مسئلہ کشمیر پر مذاکرات ناکام ہو گئے تو پاکستان کیا اقدام کرے گا؟

صدر ایوب نے کہا کہ اس کا مطلب یہ ہو گا کہ وہی صورت حال برقرار رہے جس انتہائی ناخوشگوار ہے۔ دونوں ملکوں کے درمیان کشیدگی بڑھتی رہے گی۔ پاکستان اسے اس معاملہ میں بہر حال زیادتی نہیں دیتی ہے۔ اس لئے ہم کو اپنا جہد جاری رکھنا چاہیے۔ جب تک کہ کوئی آپریشن نہ تصفیہ نہ ہو جائے۔ میری خواہش یہی ہے کہ یہ تصفیہ براہ راست طریقہ سے ہو۔

س۔ کیا ہر ملک کشمیر میں چین سے مل کر بھارت کے خلاف کوئی محاذ قائم کرنا بھی تیار ہے؟

ج۔ ایسی تو بات نہیں۔ میرا خیال ہے کہ بھارت ہمیں اس حد تک جانے پر مجبور نہیں کرے گا۔

س۔ کیا آپ کسی ایسی تجویز پر غور کرنے کے لئے آمادہ ہوں گے جس کے ذریعہ کشمیر کو خود مختار ریاست بنا دیا جائے۔

ج۔ کشمیر کو اگر موجودہ صورت حال میں خود مختار ریاست بنا دیا جائے تو وہ بین الاقوامی سازشوں اور سیاست کا اگھا ٹہن بن جائے گا اور صورت حال اور زیادہ خراب ہو جائے گی۔ ریاست کشمیر بالکل آزاد اور خود مختار رہ نہیں سکتی۔ اسکی سرحدیں چین اور روس دونوں کے ساتھ ہیں۔

س۔ اگر وزیر اس مسئلہ کا تصفیہ کا صرف یہی حل دیا جاتا ہے کہ کشمیر کو تقسیم کر دیا جائے؟

ج۔ نہیں، البتہ اگر بہر حال ایک وحدت ہی رہنا چاہیے۔ اگر سے تقسیم کیا گیا تو اس کے عینا ملک متواجہ کر آ رہے ہوں گے۔ تقسیم کو قدرتی صورت کی بنیاد پر ہی ممکن ہو سکتا ہے۔ کشمیر کے معاملہ میں تقسیم کے معنی ایک خاندان کو دو حصوں میں بانٹ دینے کے ہوں گے۔ ہمیں یہ کہنے کا کوئی حق نہیں کہ کشمیر کو اپنی قسمت کا فیصلہ کر لیں۔ گونا گونا گونے کے مصلحت سیدھا سا ہے اور وہ یہ کہ کشمیر کا فیصلہ کشمیر لوں کی مرضی کے مطابق ہونا چاہیے۔ وہ بھی آخراں ان ہیں اور ہائین ڈیٹن لوگ ہیں۔

کشمیر کے بارے میں وزارتی مذاکرات تو ہی اسمبل کے ارکان کو تفصیلاً بتا سکتے ہیں۔ ان کا یہاں جانے کا راجہ نہیں ہے۔ ۱۵ فروری تو ہی اسمبل کے ارکان کو ۸ مارچ کے اجلاس میں جو ڈھاکہ میں منعقد ہونے والا ہے کشمیر کے بارے میں بات

مغربی ملکوں کے مشترکہ فضائی مشن بھارت اور چین کی سرکابا جازوں کی بھارت کو جیٹ طیارے میزائل اور طیارہ بردار جہاز دے جائیگے

نئی دہلی ۱۵ فروری - امریکہ اور برطانیہ، کینیڈا اور آسٹریلیا کے ماہرین کے ایک مشترکہ مشن نے بھارت کے فضائی دفاع کے ردوں کا معائنہ کر لیا ہے۔ اب یہ مشن حکمت بھارت کو اپنی دستوں میں لگایا گیا ہے۔ معلوم ہوا ہے کہ مغربی مالک بھارت کی درخواست پر ایک اور طیارہ بردار جہاز بھی سپلائی کریں گے۔ امریکہ اور برطانیہ، کینیڈا اور آسٹریلیا کے فضائی ماہرین نے جو کہ مشترکہ دنوں بھارت کے دور پر آئے تھے چین اور بھارت کی سرحد کے ساتھ ساتھ واقع بھارت کے فضائی اڈوں کا معائنہ کیا ہے اور انہوں نے دوسرے مقامات پر بھی فضائی اڈے دیکھے ہیں۔

چین اور روس کے بعد اب یہ مشن دس روز تک بھارتی فضا کے حکام سے بات چیت کرے گا اور چنانچہ چینی طرزی صورت میں بھارت کے فضائی دفاع سے متعلق اپنی سفارشات تیار کرے گا۔ فضائیہ کے ان ماہرین کی سفارشات بھارت کے فضائی دفاع کی قبیل عدلت اور طرزی مدت کی ضرورت سے متعلق ہوں گی۔ بھارتی حکومت کی درخواست کی صورت میں مغربی ممالک نہ صرف بھارت کو جدید ترین جیٹ طیارے اور دیگر اڈوں کے لئے لاکھ اڈوں اور طیارہ بردار جہاز بھی بھیجا کریں گے۔ بھارت کے فضائی دفاع کے مضبوط بنانا اس لئے بھی ضروری ہے۔ کیونکہ بھارت دوسری سخت کے لگا طیارے بنانے کا جو کارخانہ قائم کرنے کا ارادہ رکھتا ہے۔ اس میں کم از کم تین چار برس لگیں گے۔ اگرچہ نئی دہلی کے حلقے پر توجہ نہیں رکھتے۔ مستقبل قریب میں ہمایہ کے علاقہ میں بھارت اور چین سرحدی تصادم ہوں گے۔ لیکن وہ بھارت کی فضائی دفاع کو مضبوط بنانے کی ان کوششوں کے جو اثرات یہ دلیل پیش کرتے ہیں کہ چین نے کولمبو کانفرنس کی تجویز پر غیر شرط طور پر تسلیم نہیں کی ہیں۔

چین نے مدد پیش کی ہے کہ اس بیان پر بھارتی حکومت نے توثیق طلب کر کے لگایا گیا ہے۔ اگرچہ چین نہیں بلکہ بھارت پر عائد ہوتی ہے۔

امریکہ اور روس سودا بازی کر رہے ہیں۔ روس امریکی میٹل کے ذریعہ چین کو لگاؤ اور نے صدر کیٹین پر الزام لگایا ہے کہ وہ کولمبو سے متعلق صحیح صورت حال کو چھپا رہے ہیں۔ انہوں نے کہا کہ ملحق ہے امریکہ اور روس کے درمیان ہتھیاروں کی منتقلی کے بارے میں تجارت ہو رہی ہے اور امریکہ کیوں اسے دیکھ کر براہ راست نہیں دیکھتا ہے۔

مغربی ممالک نے بھارت کو جیٹ طیارے میزائل اور طیارہ بردار جہاز دے جائیگے۔ امریکہ اور برطانیہ، کینیڈا اور آسٹریلیا کے فضائی ماہرین نے جو کہ مشترکہ دنوں بھارت کے دور پر آئے تھے چین اور بھارت کی سرحد کے ساتھ ساتھ واقع بھارت کے فضائی اڈوں کا معائنہ کیا ہے اور انہوں نے دوسرے مقامات پر بھی فضائی اڈے دیکھے ہیں۔

مغربی ممالک نے بھارت کو جیٹ طیارے میزائل اور طیارہ بردار جہاز دے جائیگے۔ امریکہ اور برطانیہ، کینیڈا اور آسٹریلیا کے فضائی ماہرین نے جو کہ مشترکہ دنوں بھارت کے دور پر آئے تھے چین اور بھارت کی سرحد کے ساتھ ساتھ واقع بھارت کے فضائی اڈوں کا معائنہ کیا ہے اور انہوں نے دوسرے مقامات پر بھی فضائی اڈے دیکھے ہیں۔

مغربی ممالک نے بھارت کو جیٹ طیارے میزائل اور طیارہ بردار جہاز دے جائیگے۔ امریکہ اور برطانیہ، کینیڈا اور آسٹریلیا کے فضائی ماہرین نے جو کہ مشترکہ دنوں بھارت کے دور پر آئے تھے چین اور بھارت کی سرحد کے ساتھ ساتھ واقع بھارت کے فضائی اڈوں کا معائنہ کیا ہے اور انہوں نے دوسرے مقامات پر بھی فضائی اڈے دیکھے ہیں۔